

**Predmet: *Srebrenica II***

**Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine**

**Broj predmeta: K. Po2 9/21**

**Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz člana 142. stav 1. KZ SRJ**

**Optuženi: Milenko Živanović**

**Glavni pretres: 26. 9. 2024.**

Na današnjem glavnom pretresu pojavio se svedok optužbe Mile Stojković, general u penziji, koji je penzionisan 2005. godine, nakon čega je radio kao profesor na Fakultetu za diplomatiju i bezbednost u Beogradu i na Fakultetu za bezbednost i pravo u Nišu. Trebalo je da svedok bude ispitan u svojstvu sudskog veštaka vojne struke i da se izvrši uvid u pisani nalaz i mišljenje koje je on sačinio 8. 12. 2021. godine po nalogu Javnog tužilaštva za ratne zločine. Svedok je izjavio da mu je zvanje sudskog veštaka prestalo 2005. godine, ali da je sa Javnim tužilaštvom za ratne zločine (tada Tužilaštvom za ratne zločine) od 2010. godine do danas u više navrata zaključivao ugovore o delu i bio angažovan da, kao stručno lice iz oblasti bezbednosti, prava i vojne struke, daje nalaze i mišljenja u predmetima ratnih zločina. Svedok je objasnio da, po novom Zakonu o sudskim veštacima, u registru sudskih veštaka ne postoji oblast vojne struke, te da je sud primoran da umesto sudskih veštaka u ovoj oblasti poziva stručna lica. Stojković je svoj nalaz u ovom predmetu pečatirao i na njemu se potpisao kao sudski veštak, bez obzira na to što mu je zvanje veštaka prestalo i nema položenu zakletvu. Predsednica suda je naglasila da su Stojkovićeve nalazi i analize naređenja i drugih dokumenata, kao i izvođenje zaključaka u vezi sa predmetnim pitanjima sugestivni i da je upravo posao suda da analizira, tumači i zaključuje. Na pitanje predsednice veća da li bi svedok mogao da uskladi svoj nalaz na taj način da on ne ukazuje sudu šta bi trebalo da radi i na osnovu čega da zaključuje, svedok je pitao sudsko veće: „Ako ste imali znanja u ovoj oblasti, zašto sam angažovan?“.

Glavni pretres je u svojstvu publike pratilo i više generala, uključujući generala Vinka Pandurevića.

Sudsko veće je postupajućem javnom tužiocu za ratne zločine Vasiliju Seratliću naložilo da na narednom glavnom pretresu sudu dostavi izveštaje o angažovanju Stojkovića i ugovore o radu i/ili delu koje je JTRZ potpisivalo sa njim.

Sledeći glavni pretres zakazan je za 18. novembar 2024. godine, sa početkom u 14.30 časova.